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福宁古五校教学联合体 2023-2024 学年第二学期期中质量监测

高二地理试题答案
1.B 2.D 3.A 4.A 5.C 6.D 7.B 8.D 9.A 10.C 11.D 12.D

13.B 14.C 15.A 16.A

17(18 分)

（1）冬季降水多于夏季；（2分）夏季位于西南季风的背风坡，气流下沉，降水较少；（2

分）冬季位于东北季风的迎风坡，东北季风经过孟加拉湾，水汽充足，地形抬升，降水

多。（2 分）

（2）地形平坦，耕地面积广；河流众多，灌溉水源充足；热带季风气候为主，降水分配

不均,干湿季分明；终年高温，蒸发旺盛，易造成干旱缺水；干旱地区分布广。（任答 3

点得 6 分）

（3）以第三产业为主，特别是软件服务业发达，经济附加值高；第三产业(软件服务业)，

提供的就业岗位较少；工业欠发达，制造业吸引的就业人口少；农业比重大，机械化程

度低，农业从业人口多。（任答 3 点得 6 分）

18（16 分）

（1）以高山融水补给为主，流量较小；（1 分）汛期在夏季，水位季节变化大；（1 分）

冬季有断流现象；（1分）有结冰期，结冰期较长；（1 分）

（2）倒淌河流向由季节性变化转变为固定（东南向西北）；由外流河变为内流河；日月

山成为倒淌河流域的源头；流量变小；（任答 3 点，得 6 分）

（3）冬春季水位低，河滩和湖滩泥沙裸露较多；（2 分）气候干燥（降水少），地表缺

乏植被（草）的保护；（2分）湖面较宽阔，西北风经湖面无阻挡（青海湖冬季结冰）摩

擦力小，风力强劲。（2分）

19（18 分）

（1）以原油出口为主，附加值低；（2 分）过度依赖美国市场，市场单一；（2 分）提

炼技术难度大，生产成本较高。（2分）

（2）加拿大石油分布过于集中；石油开发难度大，成本高，较进口没有较多的优势；阿

尔伯塔省与东部地区之间没有现成的输油管道；伯塔省与东部地区距离远，运输成本高

（东部地区与美国东北部距离近）；（任答 3 点得 6 分）

（3）向更高纬度地区修筑管道，成本高，难度大；（2 分）哈得孙湾封冻期长，通航时

间短；（2分）需海陆联运，增加运输时间。（2 分）


